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Aihe: Euroopan komission Pohjois-Euroopan kaasuputkea koskeva kanta

Komission jäsen Andris Piebalgs ilmaisi Nord Stream AG:n toimitusjohtajan Matthias Warnigin 
kanssa16. heinäkuuta 2009 järjestetyn tapaamisen yhteydessä vakaan käsityksentä, että: "Euroopan 
komissio on aina tukenut Nord Streamia". Yhdessä Nabucco-hankkeen kanssa Nord Stream 
-kaasuputki tulee energia-asioista vastaavan komission jäsenen mielestä olemaan avainasemassa 
Euroopan energiavarmuuden kannalta. "Näillä projekteilla on Euroopan komission täysi tuki" – 
voimme lukea Nord Streamin tiedotusosaston julkaisemasta lehdistötiedotteesta.

Euroopan parlamentti on useita kertoja ilmaissut Pohjois-Euroopan kaasuputken toteuttamista 
koskevia epäilyksiä. Marraskuun 16. päivänä 2006 antamassaan päätöslauselmassa Euroopan 
parlamentti kehotti teettämään Pohjois-Euroopan kaasuputken luonnonympäristöön kohdistuvien 
vaikutusten riippumattoman arvioinnin, jonka suorittaisi kaikkien Itämeren valtioiden yhdessä 
valitsema laitos. Heinäkuun 8. päivänä 2008 annetussa Marcin Libickin mietinnössä, joka koski 
Itämeren pohjalle rakennettavaksi suunnitellun kaasuputken ympäristövaikutuksia, tämä vaatimus 
esitettiin uudelleen. Euroopan parlamentti vaati edellä mainitussa mietinnössä lisäksi muidenkin 
oikeudellisten, taloudellisten ja strategisten analyysien laatimista.

Kysyn komissiolta seuraavaa:

Millä perusteella komissaari Andris Piebalgs esittää Nord Streamin toimitusjohtajalle lausunnon 
varauksettoman tuen antamisesta Pohjois-Euroopan kaasuputken toteuttamiselle?

Mitä komissio on tehnyt vastatakseen Euroopan parlamentin 8. heinäkuuta 2008 annetun mietinnön 
(P6_TA(2008)0336) 15 kohdassa esitettyyn kehotukseen arvioida, noudattaako Nord Stream 
-hankkeen toteutus kansainvälistä ja yhteisön oikeutta?

Mitä komissio on tehnyt vastatakseen kehotukseen laatia analyysi kaasuputken rakentamisesta ja sen 
toimintahäiriöistä aiheutuviin vahinkoihin liittyvästä korvausvelvollisuudesta (edellä mainitun mietinnön 
28 kohta)?

Miten komissio on vastannut vaatimukseen sitoutumisesta Nord Stream -kaasuputken 
ympäristövaikutusten arvioinnin laatimiseen (edellä mainitun mietinnön kohdat 12 ja 21)?


